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Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και το Πρόγραμμα Σπουδών 

Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών, σας προσκαλούν την Τετάρτη, 22α Ιανουαρίου 2025, και 

ώρα 19.00 μ.μ. στη διαδικτυακή διάλεξη του κ. Φαίδωνα Καλφάογλου με θέμα “Ψηφιακό ευρώ”. 

Όταν στο τέλος της δεκαετίας του 2000 εμφανίσθηκαν για πρώτη φορά τα κρυπτονομίσματα, η 

ακαδημαϊκή κοινότητα και οι υπεύθυνοι για τη χάραξη πολιτικής άρχισαν να εξετάζουν ξανά τον 

ορισμό του χρήματος.  Όμως η μεγάλη διακύμανση της τιμής έδειξε ότι δεν πληρούν τις βασικές 

λειτουργίες του χρήματος.  Στη συνέχεια εμφανίσθηκαν τα σταθερά κρυπτονομίσματα που προ-

σπάθησαν να διορθώσουν το πρόβλημα.  Το ενδεχόμενο καθιέρωσης ενός σταθερού κρυπτονομί-

σματος, δηλαδή ιδιωτικού χρήματος, ως μέσου πληρωμών, κινητοποίησε τις κεντρικές τράπεζας 

και άρχισαν να συζητούν και να προετοιμάζονται για τη δημιουργία ενός ψηφιακού νομίσματος κε-

ντρικών τραπεζών.  Κατ’ ουσία, έχουν πρόθεση να συνδυάσουν την τεχνολογία που δημιουργήθη-

κε στον ιδιωτικό τομέα με την παραδοσιακή εμπιστοσύνη στις κεντρικές τράπεζες.  Η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα έχει ξεκινήσει την προετοιμασία για τη δημιουργία ψηφιακού ευρώ και έρχεται 

η ώρα των αποφάσεων για την υλοποίηση του σχεδίου.

Ο ομιλητής είναι οικονομολόγος, στέλεχος της Τράπεζας της Ελλάδος, κάτοχος MA στα Οικονομι-

κά και την Οικονομετρία, University of Kent και PhD στην Τραπεζική, Πανεπιστήμιο Αθηνών.  Έχει 

σημαντική εμπειρία σε θέματα τραπεζικής, χρηματοοικονομικής και κανονιστικού πλαισίου.  Επί-

σης έχει σημαντική εμπειρία ως εισηγητής σε ακαδημαϊκά προγράμματα καθώς και σε επαγγελμα-

τικά σεμινάρια και έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα και μελέτες.  Επίσης είναι ο συγγραφέας (μαζί 

με τον Ομότιμο καθηγητή Π. Αλεξάκη) του βιβλίου «Κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των τραπε-

ζών», Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2024.

Η διάλεξη θα προβληθεί ζωντανά από το κανάλι του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου στον σύν-

δεσμο https://youtube.com/live/E3IlVpn8Hio?feature=share
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